

Дмитрий Степанович Няшин.

18 марта 1918 года в Красноуфимске вышел первый номер уездной газеты, ее называли «Советские известия». Редактором был назначен Дмитрий Степанович Няшин, выпускник Красноуфимского Промышленного училища.

Родился Д.С.Няшин в октябре 1897 года на станции Левшино Пермской губернии в семье служащего Камского пароходства. В Красноуфимске учился с 1913 года по 1918. Один из создателей рукописного студенческого журнала «На рассвете», вышедшего в мае 1917 года тиражом 500 экземпляров. 15 января 1918 года, уже при советской власти, под таким же названием была выпущена ученическая газета.

Без колебаний пошел за большевиками. Был избран членом исполкома горсовета, комиссаром народного образования и печати, стал репортером «Советских известий», как сам писал в автобиографии. Потом избрали и в исполком уездного Совета.

В годы гражданской войны воевал на разных фронтах. В 1919 году вступил в партию, с должности комиссара кавалерийского полка был оставлен работать в ревкоме г.Керчи, который и освобождал. Затем была работа в советских и партийных органах Ялты, Джанкоя, в КрымЗемОтделе, на Урале.

В Великую Отечественную войну был командиром батальона (см. Бессмертный полк»). Демобилизовавшись, трудился в обкоме партии, в Совете по делам колхозов Крымской области, на других ответственных должностях. В 1957 году стал персональным пенсионером республиканского значения. Его боевые и трудовые заслуги отмечены орденом Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, шестью медалями.

В 1967 году Дмитрий Степанович приезжал в Красноуфимск на празднование 50 – летия Великого Октября. В 1975 году у него в Симферополе побывал, взял интервью и вручил памятный подарок от редакции газеты «Вперед» (приемницы «Советских известий») внештатный корреспондент И.А.Долгодворов. Запись беседы двух соратников по Красноуфимскому Промышленному училищу и по рукописному журналу «На рассвете» тоже хранится в редакции. В краеведческом музее есть стенд с портретом Д.С.Няшина и фотокопией первой подписанной им газеты.

И на заслуженном отдыхе ветеран не сидел без дела, много лет был председателем секции старых большевиков Симферополя, лектор общества «Знание». На его могиле в Симферополе (умер 6 июня 1980 года) установлена стела из черного мрамора с лаконичной, но выразительной надписью: «Рядовой комиссар Советской власти».

